

# 小面积餐厅怎么装修更实用

对于大多数中等面积的户型来说,餐厅的面积都不会太大,特别是面积紧凑的小户型,餐厅位置的面积更是小得可怜。对于小面积的餐厅来说,如何装修才能在有限的面积内合理利用空间,还要兼顾实用性和舒适性?以下几个设计方案你可以参考一下。

用卡座代替餐椅。卡座在使用过程中避免了前后移动,与餐桌有“固定”的距离,节省了从餐椅站起来到离开座位这个过程中移动餐椅的空间,虽然不大,但对于面积小的户型来说是很有必要的。而且,卡座是固定的,多与墙或柜组合,整体性非常强,让小空间显得更通透。卡座的定制性能够将具有一定高度的底部设置为抽屉式或矮柜式,或在上方加设吊柜等方式增加餐厅区的收纳空间,用于放置餐厅常用物品或收纳家中其他区域小件物品,提升餐厅的实用性。此外,卡座和餐边柜一体的设计可以利用整面墙体,既增加了收纳功能,又提供了舒服的坐卧空间。在有限的空间里实现卡座、餐边柜、储物柜于一体。一体化布局,形成一个更完美的餐厅区域,空间利用更充分。

充分利用墙面。既然餐厅的面积较小,不宜给地面面积增加负担,那就充分利用墙体。装修时在餐厅



区域的墙面设置如吊柜、置物搁板、敞口置物格、置物架等“收纳工具”,达到让餐厅更具实用性的效果,而且它们对墙面的“填充”还有装饰空间的作用,好看又好用,一举两得。

选用可折叠餐桌。装修时为面积较小的餐厅选择可折叠餐桌更加实用。这种餐桌在日常保持折叠状态,能够满足家庭成员正常使用,也使餐厅区有更多的空闲区,不对相邻区域产生干扰;在有客到访,需要

有更大餐桌面积时,便让它呈展开状态,应对临时使用需求,这时即使对相邻区域产生暂时占用也无妨,待到用餐结束再收回即可,不会对被侵占区域的正常使用产生影响。因为对于小户型家庭而言,每一寸空间都是宝贵的,只有加强空间的有效利用,才能创造更加舒适的生活。

筱静

上图 餐厅装修样板间。

筱静 摄

## 选隔音窗户 防窗外有耳

有研究表明,噪声除了影响听力外,还会加大心脏病风险、增加糖尿病患病几率、使智力发育受限等。但有很多人在家庭生活中发现,家中没有想象中那么安静,似乎总有噪声传进室内。究其原因,是业主没有选对隔音窗户。那么,如何才能选到优质的隔音窗户呢?业内人士表示,业主要从四方面挑选。

### 类型之中暗藏玄机

窗户类型包括平开式、推拉式和固定式,从隔音效果好坏来说,固定式的窗户隔音效果最好,但这种窗户只适用于不需开启而又有采光需求的地方;平开式和推拉式的窗户相比较,平开式的隔音效果要较推拉窗户好些,可以根据自己的需求选择合适的窗户类型。

### 玻璃材质各显千秋

玻璃材质分为普通玻璃、中空玻璃、复层中空玻璃和真空玻璃等,这几种玻璃中真空玻璃的隔音效果最好,因为真空玻璃是将两片玻璃隔开,并抽空中间的空气,玻璃间形成真空层,应用声音不能在真空中传播的原理来隔音,所以不管是哪



种噪声都不能透过玻璃传进屋内;中空玻璃只能隔绝高频或者能量较小的噪声,对低频或者能量较大的噪声,隔音效果则不是很好;复层中空玻璃的隔音效果一般,但是安全性很高,不易破碎。业主一定要根据自家位置、周边环境去挑选玻璃。

### 密封性能决定好坏

密封性指的是窗户的密封程度,包括玻璃与边框的密封。关闭窗户后边框与框架的密封以及安装后窗户与墙体的密封,它们共同影响窗户的密封性能。而决定窗户的密封程度的则是密封条,目前市面上的密封条主要有两种,一种是毛料密封条,另一种是橡胶密封条。毛料密封条与橡胶密封条各有缺点,毛料密封条用久后容易脱毛,大

大降低了密封效果;而橡胶密封条经过风吹日晒雨淋后也容易变硬老化,也会降低其密封效果。

### 正店购买保障权益

面对很难选到完美隔音窗户这一问题时,有些业主图省钱在一些小店购买隔音窗户,可是事后如果发现窗户的质量有问题,业主们多半找不到商家赔偿。但如果业主在正规的家居卖场购买大品牌的隔音窗户,即使隔音窗户的店家找不到了,卖场也会为业主们解决问题,这样更方便业主维护自己的权益。

王倩

上图 隔音窗户可以阻挡窗外的烦扰,让你尽享安静生活。

王倩 摄

## 家装服务台

### 如何保养橱柜的烤漆门板

问题提出:李先生

问题陈述:橱柜的烤漆门板买的时候觉得很好看,用一段时间后发现烤漆门板的保养是个大问题,请问如何保养橱柜的烤漆门板?

行动记者:王倩

行动结果:业内人士表示,由于UV烤漆门板是封边而成,铝框封边的防水性比较差,铝框和门板之间的缝隙容易进水,因此选择UV烤漆门板时应注意封边是否无缝隙,擦拭时一定不能用钢丝球,必须用清洁棉布,如有划痕无法恢复且会藏污,影响光泽度。另外,使用清洁剂擦拭过后一定要用清水擦净。

### 安装地暖 如何选用木地板

问题提出:张女士

问题陈述:我想将新房的卧室铺装成木地板,请问安装地暖选用木地板时应注意什么?

行动记者:王倩

行动结果:业内人士表示,总体而言应把握宜薄不宜厚、环保性能好、耐热性好的原则,在选用地板铺材时选择有品牌、有实力的厂家产品,最好选择地暖专用地板。此外,安装地暖专用地板还有一个要注意的问题是地垫,一定要使用地热专用纸地垫,这种地垫具有导热快、不变形等特点,而不能使用普通泡沫地垫。普通泡沫地垫导热慢,而且长期在高温的作用下易产生有害气体,危害健康。

### 即热式电热水器 是否更耗电

问题提出:冯女士

问题陈述:有些人说即热式电热水器功率大,请问即热式电热水器是否更耗电呢?

行动记者:王倩

行动结果:业内人士表示,说即热式电热水器功率大,正确的理解是即热式电热水器的最大功率数值较高,它最大功率的数值较高并不是就用这么高的功率,它是分挡位的,比如夏季,很低的挡位就可以了。另外,即热式电热水器使用时才工作,不使用时一点电也不浪费,不像储水式热水器一直在反复加热,一直在耗电。